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Eit hus frå 1959, med stor tomt og ut-
sikt over Norsjø, fekk det unge paret 
til å vende tilbake til Midt-Telemark. 
No har dei pussa opp familiehuset.

Veronica Irmelin Ellingsen
redaksjon@boblad.no

Det er to år sidan Kristin Sudbø 

Syvertsen og sambuaren Brage 

Christoffersen Àytta tilbake til 
Midt-Telemark, etter mange år 
i Oslo.

Paret kjøpte huset til beste-

foreldra til Kristin, og bestemte 
seg for å pusse det opp. 

Den store hagen og utsikta 
mot Norsjø gjorde at dei valde 
nettopp Akkerhaugen som sta-

den dei ville stifte familie.
– Me er nok blant dei yngste

her. Det kryr ikkje av barnefami-

liar og unge par, fortel Kristin.

Ville heim igjen
Kristin og Brage har vore sam-

buarar sidan 2019. Ho kjem frå 
Akkerhaugen, han frå Bø. 

Begge budde lenge i Oslo 
og stortreivst med bylivet, både 
kvar for seg og saman. Eit år 
med permisjon og mykje reising 
fekk dei likevel til å søkje heim 
att til eit meir landleg liv.

– Me syntest det var ¿nt å
vekse opp her sjølve, og har fa-

milie i nærleiken. Mange av ve-

nene våre har også Àytta tilbake, 
seier Kristin.

Brage smiler og legg til at dei 
Àeste venene har slått seg ned i 
Bø. 

– Ja, det er berre dei galnaste
som Àyttar hit, ler Kristin.

For Brage var Akkerhaugen 
inga sjølvfølge. 

– Eg er overraska over at eg
hamna her, men det er veldig 
¿nt. Eg hadde likevel ikkje trudd 
at det skulle bli her eg skulle bu, 
seier bøheringen. 

– Her får eg jo det einaste Bø
manglar: Norsjø, seier han.

Bygd i 1959
Familiehuset på Akkerhaugen 
vart bygd i 1959, og var eigd av 
besteforeldra til Kristin. 

Etter at dei døydde, leigde fa-

ren og onkelen hennar ut huset i 
Àeire år før Kristin og Brage be-

stemte seg for å kjøpe det.

I to år budde dei i nærleiken 
medan oppussinga heldt på. Pro-

sjektet tok lengre tid enn venta 
ettersom dottera deira, Kaja, 
kom til verda midt under arbei-
det. 

– Me ønskte meir tid med
Kaja, så det tok litt lengre tid, 
men ikkje så veldig mykje meir, 
fortel Brage.

Arbeidet var omfattande og 
til tider slitsamt, men dei fekk 
god hjelp frå foreldre og beste-

foreldre. Etter halvtanna år stod 
huset så godt som ferdig.

Gjorde mykje sjølve 
Tomta og hagen var avgjerande 
for valet om å busette seg på Ak-

kerhaugen. 
– Midt i oppussinga spurde

me oss sjølve kvifor me ikkje 
berre kjøpte noko nytt, men tom-

ta og hagen var det som gjorde 
utslaget, seier Kristin, og ler.

Paret tok store delar av arbei-
det sjølve: Dei har fått på plass 
nytt elektrisk anlegg, kryss¿ner 
i stova, og har måla, gipsa og 
sparkla i andre etasje. 

Ein snikkar har tatt seg av ar-
beidet utandørs. 

– Det hjelper når ein kan gje-

re mykje sjølv, seier Brage, som 
tidlegare har jobba som elektri-
kar.

Enno står småting att, som 
kjellar, innerdører og lamper. 

Totalt har oppussinga deira 
kosta rundt 1,5 millionar kroner, 
langt mindre enn det eit nytt hus 
ville ha gjort.

Trivst på landet
Den halvannan mål store tomta 
gir både leikeplass og utsikt for 

– Bare dei galnaste Àyttar hit
SMÅBARNSFAMILIE: Brage Christoffersen, Kristin Sudbø Syvertsen og dottera Kaja (1) har kjøpt hus på Akkerhaugen, og trivst i Midt-T

STOR TOMT: Huset er frå 1959, og har utsikt over Norsjø.

TO ÅR: Oppussinga av det gamle huset har tatt rundt to år.

FARGEKLATT: I gangen har paret sprita opp med raud trapp.
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– Bare dei galnaste flyttar hit

vesle Kaja. Likevel manglar Akkerhau-

gen både barnehage og skule.

– Då eg var lita var alt her. Heldigvis

er avstandane i Midt-Telemark korte. 

sjølv om det ikkje akkurat er her det 

skjer, seier Kristin.

Kaja går i barnehage på Gvarv og trivst 

godt, og foreldra ser for seg å bli ve-

rande. 

– Det ligg til rette for det. Me

blir her så lenge me trivst, avsluttar 

 Kristin.

Du er alltid velkomen til ein
prat om vår bransje!

• Male / tapetsere

• Teppe / belegg

• Vinyl i bad / dusj

• Flislegging

• Fargerådgjeving

• Sveisbar membran - underlag til flis

OPPUSSING / NYBYGG

Varene har me

på lager i

butikken i Bø!

Eigen handverksavd. 
Tlf. 35 95 13 50  •  post@bomaling.no  

Mob. 95 88 05 26  •  john@bomaling.no 

- Vi setter verdi på Midt-Telemark

Våre tjenester:

TILSTANDSRAPPORT
FOR BOLIG

VERDITAKST

FORHÅNDSTAKST

NÆRINGSTAKST

LANDBRUKSTAKSERING

ANDRE OPPDRAG

Tlf. 907 84 247  

E-post: post@byggogtakst.no � www.byggogtakst.no

Vi har de nødvendige godkjenninger. 

Brukes ved salg av bolig

Bolig, hytte, tomter

Prosjekter som skal finansieres

Alle typer næringsbygg

Generasjonsskifte eller salg i 
åpent marked

Rapporter  ved
� Skade, tvistesaker
� Andre eiendomsforhold

fersen, Kristin Sudbø Syvertsen og dottera Kaja (1) har kjøpt hus på Akkerhaugen, og trivst i Midt-Telemark. ALLE FOTO: Veronica Irmelin Ellingsen

SJØLVGJORT: Kristin og Brage har gjort mykje av oppussingsarbeidet 
sjølv.
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Eit lite, men solid 
byggfirma jobbar 
for tida med eit 
nybygg i Bø  
sentrum. 

Øystein Akselberg
oystein@boblad.no – tlf. 906 38 453

Dei brukar ikkje pengar på 

marknadsføring, seier dei, men 

let heller sitt gode rykte og jun-

geltelegrafen gjere den nødven-

dige jobben slik at dei har jamnt 

med oppdrag.

Nå brukar karane i det lokale 

tømrarfirmaet Bø Byggteam tida 
si hos Brukås Sport.

Plassbehov ga oppdrag
Sportsbutikken treng meir areal, 
og har under oppføring eit bygg 

på nabotomta, mellom dagens 

butikk og Kiwi Bø. 
Bygget er i to etasjar, pluss 

loft med grunnÀate på hundre 
kvadratmeter. 

– Me treng sårt meir plass, og

no får me nye lokale til varemot-

ak og lager. Dermed får me også 

betre utnytting av dagens kjel-

lar, seier dagleg leiar Jon Einar 

Brukås på Brukås Sport.
Tomta det er snakk om kjøp-

te Brukås for Àeire år sidan av 
Gunnar Hallstrøm.

Brukås håpar å ta i bruk nybyg-

get innan 1. november.

Lokale og små
Bø Byggteam AS står for byg-

ginga av sportsbutikken sitt 

nybygg. Firmaet er eit lite tøm-

rarfirma med fire tilsette og ein 
lærling. 

Det blei etablert i 2021, og 

var då ei vidareføring av det tra-

disjonsrike tømrarfirmaet Bygg-

mester GJ Espedalen.

– Me har spesialisert oss på

restaureringsprosjekt og trivast 

godt med det. Det passar også 

godt i ei tid med mindre aktivi-

tet når det gjeld nybygging, seier 

dagleg leiar Sverre Hynne.
Han skildrar firmaet som eit 

som jobbar i liten skala, men 

med nær kontakt med kundane 

og god kontroll over prosjekta. 

Dei har i tillegg bra tilgang på 

nye oppdrag.

– Me er vel ikkje akkurat eit

firma som har eit stort marknads-

føringapparat. Me jobbar i det 

små og lar jobben me gjer og 

jungeltelegafen sørgje for at folk 

i lokalmiljøet veit kva me står 

for, seier Hynne.

Byggfirmaet utfører elles alt 
innan tømraroppdrag innan ny-

bygg og påbygg. 

Fire pluss lærling
I seinare tid har dei jobba på eit ny-

bygg på Ulefoss, forskjellige pro-

sjekt både på Hørte og Bø, samt 

med innreiing av hytter på Lifjell. 

Karane i Bø Byggteam tel i til-
legg til Hynne, Ivar Tjønntveit, 

Trond Espedalen og Jone Møl-

stre. 

Dei er alle karar med lang er-

faring innan faget. 

Ivar er den som er nærast til 

å snakke om å leggje opp og bli 

pensjonist. Han var dagleg leiar 

fram til nyttår, men har ønskje 

om å trappe ned noko etter det. 

Det er noko dei andre karane 

er litt usikre på om han klarar.

Benjamin Bilstad (18) er yng-

ste skot på stamma, som ny lær-

ling i bedrifta.

Bø Byggteam har elles eit 
nær forhold til Montér Storkaas 
som samarbeidspartnar.

– Dei bidreg med å finne gode
løysingar og leverer materialene 

me treng til jobbane, seier Hyn-

ne.

– Meir pressa marknad
Hynne som dagleg leiar peikar

også på at dei som byggfirma har
merka store endringar i byggje-

bransjen dei siste 10-15 åra.

– Det har blitt ein litt meir

pressa marknad, og meir kamp 

om kundane. Det er også blitt 

dyrare å byggje, for prisane på 

alle varer har stige, seier Hyn-

ne.

Han peikar også på at no er 

det dessutan meir administra-

sjon og papirarbeid som må føl-

gjast opp.

Jobbar i det små

NYBYGG: Her får Brukås Sport eit etterlengta bygg for vare-
mottak og lager. Bygget grensar ut mot Hellandvegen.

PÅ JOBB: Tømrarane Jone Mølstre (f.v.) og Trond Espedalen 
saman med lærling Benjamin Bilstad.

BYGGJEPLASSEN: Akkurat no har denne gjengen eit sentrumsoppdrag. F.v. Benjamin Bilstad, Trond Espedalen, Jone Mølstre og Sverre Hynne med Nora 
på armen. ALLE FOTO: Øystein Akselberg
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Telemark ByggEntreprenør AS

Telemark ByggEntreprenør AS er entreprenør- 

og boligleverandør med kontoradresse 

Torshølvegen 8, 3810 Gvarv.

Vi har i dag 35 fast ansatte og har vårt 
nedslagsfelt i hele Telemark.

Din lokale 

byggentreprenør

Vi forhandler 

Ta gjerne en tur innom på vår hjemme-
side tbeas.no eller på idehus.no der du 
finner et rikholdig utvalg av boliger, 
hy�er eller garasjer.

Du kan også kontakte Kristian Eika på 
452 13 811 eller på kristian@tbeas.no
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Det blir seld Àeire bustadar i Midt-Te-
lemark enn før, og tida det tek å selje 
ein eigedom er nesten halvert.

Øystein Akselberg
oystein@boblad.no – tlf. 906 38 453

Bø blad har fått tilgang til ein 
rapport frå eigedomsmarknaden 
i Midt-Telemark kommune som 
viser resultatet for det siste året. 

Rapporten kjem frå ”Eien-
domsverdi”, som har tinglysin-
gar og meklarsal på alle typar 
bustadar. Det vil seie einebusta-
dar, tomannsbustadar, rekkjehus 
og leilegheiter.

God auke i salet
Rapporten blir køyrd ut for eit 
heilt år, og gjeld for perioden 
16. september 2024 til same
dato i 2025. Den er avgrensa til
Midt-Telemark kommune.

Statistikken viser ifølgje denne 
rapporten at det i løpet av det 
siste året har blitt seld 187 bu-
stadeigedomar i Midt-Telemark. 

Året før blei det registrert 165 
sal. Det betyr at det har vore ein 
vekst på 13 prosent det siste året.

Eit godt parameter på tilstan-
den i bustadmarknaden er tida 
det tek å selje ein bustad. Det 
siste året var omsetnadstida 65 
dagar, medan året før var denne 
på 114 dagar.

Salstida nesten halvert
– Når tida for omsetting går så
mykje ned, viser det at markna-
den er aktiv og sunn, seier Are
Olsen, eigedomsmeklar og av-
delingsleiar ved Eiendomsme-

gler 1, avdeling Midt-Telemark/
Bø.

– Tida det tek å selje ein bu-
stad er nesten halvert det siste 
året, seier Olsen.

Han peikar på at det er heller 
sjeldan at ein har ti interessentar 
på visning i Bø, og at om ein har 
over fem så er det svært bra.

– Det som er positivt er at det
skjer oftare nå enn i fjor at det 
kjem Àeire på visningane, seier 
Olsen.

Han legg til at kundane ofte 
har interesse for private visnin-
gar på dagtid.

– Bustadmarknaden har betra
seg, og med rentekutta me no 
har fått kan me seie at det er ri-
meleg å låne pengar til kjøp av 
eigedom, seier Olsen.

Høge prisar
Innanfor bustadmarknaden det 
siste året er høgaste salspris no-

tert på ein einebustad 9,75 mil-
lionar kroner. Gjennomsnittleg 
salspris var på 2,98 millionar 
kroner. 

Dyraste leilegheit var på 6,55 
millionar kroner, og snittprisen 
på denne typen bustad var 2,85 
millionar kroner.

Flest einebustadar
Ser ein på fordelinga på dei 
187 selde eigedomane fordeler 
det seg på 123 einebustadar, 49 
leilegheiter, åtte tomannsbusta-
dar og sju rekkehus. 

Det seier oss at 65 prosent av 
sala i Midt-Telemark gjeld eine-
bustadar.

Året før var det 165 sal, 
fordelt på 98 einebustader, 48 
leilegheiter, 15 tomannsbustader 
og ¿re rekkehus.

Olsen ser at det er stor vari-
asjon i interessa internt i kom-
munen. Bustadar som ligg sen-

trumsnært, har god standard og 
utsikt er dei som fangar størst 
interesse.
– Det er større betalingsvillig-
heit på eigedomar med god be-
liggenheit og med lite oppgra-
deringsbehov, seier Olsen.

Mykje internflytting
Statistikken viser også at snit-
talderen på bustadeigaren i 
Midt-Telemark er 56 år.

Rapporten viser til at 12 pro-
sent av bustadeigarane er under 
35 år, 38 prosent er mellom 35 
og 55 år, medan halvparten er 
over 55 år.

I Midt-Telemark er det også 
slik at nær halvparten av alle bu-
stadeigarar har eigd bustaden sin 
i meir enn ti år.

– Dette seier oss at bustadei-
garane bur lenge i bustaden sin 
og at dei ikkje Àyttar veldig ofte, 
seier Olsen.

– Me sel fleire hus e
EIT GODT ÅR: Eigedomsmeklarane Halvor Østerli (t.v.) og Are Olsen kan sjå tilbake på eit godt år. ALLE FOTO: Øystein Akselberg
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s enn før
Ut frå statistikken ser ein òg at over 
40 prosent av dei som kjøper bustad i 
Midt-Telemark er interne sal, som betyr 
at dei allereie bur i kommunen.

– Me ser også at det er mange frå ein
ung generasjon som no Àyttar tilbake til 
området frå storbyen, seier Olsen.

Fleire på prisantydning
Samanliknar ein pris ved sal med pri-
santydning ser ein at 58 prosent av ei-
gedomane er seld for under prisantyd-
ning det siste året. 

Utviklinga er også her svært positiv 
ved at tilsvarande tal året før var på hei-
le 74 prosent.

– Me ser at Àeire bustader blir seld
på prisantydning eller over. Eg vil seie 
at det gjeld rundt halvparten av alle sal, 
seier Olsen.

Stor marknadsandel
Rapporten viser elles at Eiendomsme-
gler 1 har hatt 79 sal det siste året, 
medan Lokalmegleren & Partners 

hadde 65 sal. 
Vidare på lista ¿nn me Aktiv Eien-
domsmegling med 13 sal i Midt-Te-
lemark, DNB Eiendom med ni sal og 
Propr As hadde tre. 

Fem andre meklar¿rma hadde eitt 
eller to sal. 

Året før var det Lokalmegleren 
& Partners som hadde den største 
marknadsandelen i Midt-Telemark. 

Eiendomsmegler 1 har dermed auka 
marknadsandelen sin frå 32 til 44 pro-
sent siste år.

– Det er sjølvsagt gøy for oss på
Eiendomsmegler 1 å ha over 44 pro-
sent marknadsandel. Det gjer oss no til 
Midt-Telemarks største meklar, trass i 
at me berre er to meklarar på kontoret i 
Bø, seier Are Olsen.

Han peikar på at kontoret mellom 
anna har fokusert langt meir på bustad-
marknaden i ei tid der hyttemarknaden 
har vore stille.

MØBELTAPETSERING 
OG SØM!

-Trekker om alle typer møbler

-Syr og trekker om båtputer

-Reparerer båtkalesjer

Godt utvalg av møbelsto�er, skai og hud

Vi henter og bringer møbler

Hjembesøk-kort leveringstid-konkurransedyktige 

priser

            Hildes Møbel & Sy Verkstad

Bygdevegen 3, 3812 Akkerhaugen - tlf. 47073812

e-mail: hildes.syverkstad@gmail.com

Møbel & Sy Verkstad

Byggtech
GS Byggtech AS

Arbeidsgiver: GS Byggtech AS 

Sted: Stasjonsvegen 17, 3800 Bø i Midt-Telemark 

Ansettelsesform: Fast 

Om oss 

GS Byggtech AS leverer bygg- og konsulenttjenester med høy faglig kvalitet. 
Vi jobber tett med både private og profesjonelle kunder - fra idé og 

prosjektering til ferdigstilt bygg. Nå søker vi en engasjert prosjektleder/ 
byggesaksbehandler som vil være med på å utvikle selskapet videre. 

Dine arbeidsoppgaver 

• Lede og koordinere prosjekter fra planlegging til ferdigstillelse
• Byggesaksbehandling og oppfølging av o�entlige prosesser

• Samarbeid med kunder, leverandører og o�entlige myndigheter
• Kvalitetssikring og fremdriftskontroll

Vi ser etter deg som har 

• Utdanning som tømrer eller ingeniør (eller tilsvarende relevant bakgrunn)
• Erfaring fra tømreryrket, prosjektledelse og/eller byggesaksbehandling

• Gode lederegenskaper og evne til å jobbe selvstendig
• God skriftlig og muntlig kommunikasjonsevne på norsk

Vi tilbyr 

• En spennende og variert arbeidshverdag
• Et godt og uformelt arbeidsmiljø
• Konkurransedyktige betingelser

• Rett person vil også få tilbud om å overta som daglig leder,
samt en mulighet for medeierskap i bedriften

Søknad 

Send din søknad og CV innen 1. november 2025 til post@gsbyggtech.no

For spørsmål om stillingen, ta kontakt med:

Gunnar Snippen  - tlf. 486 28 000 

Prosjektleder/ Byggesaksbehandler 

PÅ KONTORET: Basen til Are Olsen (t.v.) og Halvor Østerli er midt i 
Bøgata.

BUSTADMARKNADEN: Sal i Midt-Telemark over to årsperiodar i 2024 
og 2025. FOTO: Eiendomsverdi
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Farge- og interiørkonsulentane Laila, 
Heidi og Irene er opptatt av å lesa og 
forstå kunden. Sjølve har dei ganske 
ulik smak.

Gro Birgitte Røiland
gro@boblad.no - tlf. 930 22 398

På Fargerike Bø kan ein få råd 

og tips om alt frå fargeval på 

måling til gardiner og golv.

Heidi Tjønnås, Irene Øygar-

den og Laila Kile Grüner er er-

farne farge- og interiørkonsulen-

tar som hjelper kundar å ta val.

– De har stor påverkings-

kraft?

– Ja, det har me. Derfor er

det viktig å sette seg inn i kva 

kunden likar. Det er ikkje alltid 

at kunden veit det sjølv. Da må 

me prate med han, høyre kva for 

møblar han har og kanskje sjå 

bilde og video av huset, seier 

Irene.

Mindre grått
Fargekarta frå målingprodu-

sentane har etter kvart fått fær-

re grånyansar og meir farge.

– Ein går meir vekk frå

det grå. Typisk for hausten er 

 jordfargar, både lyse og mørke, 

men alt er lov. Beige er fram-

leis populært, men også duse 

gul- og grønfargar, seier Irene.

– Det er òg kome meir sterke

fargar, som rosa og bordeaux, 

seier Laila.

Fargane er tilbake i måling, 

men også i gardiner og tapet. 

Gardinene skal vera lange, å nå 

heilt frå tak til golv.

Ulike aldrar vel ulikt
Dei tre farge- og interiørkonsu-

lentane erfarer at ulike genera-

sjonar ofte har ulik smak, sjølv 

om det varierer både med type 

hus og personlegheit.

— Veldig mange unge mel-

lom 25 og 30 år er på det beige, 

og dei vil gjerne ha same farge 

overalt, seier Heidi.

– Folk i 30-40-åra tør gjerne

bruke meir tapet og fargar, og 

kundar på 60 pluss treng ofte litt 

lysare og varmare fargar. Fleire 

i aldersgruppa over 60 år pussar 

også opp golva, seier Irene.

Maksimalist og minimalist
Laila, Heidi og Irene har person-

leg svært forskjellig smak og stil 

heime.

Laila bur i eit gamalt hus, og ho 

er også den av dei tre som har 

spisskompetanse på oppussing 

av sveitserhus og andre gamle 

bustadar. Ho elskar å pusse opp 

gamle hus. 

– Eg skulle gjerne hatt sju hus,

tenk alle stilartane eg da kunne 

hatt, seier Laila med eit smil.

Irene er veldig glad i fargar og 

det makimalistiske. Det visast att 

i heimen hennar.

– Eg prøvde å ha fargen «egg-

hvit» på veggane i tre månadar, 

og det gav meg ingen ting, seier 

Irene.

Ho skulle også hatt Àeire hus 
med ulik takhøgde og vindauge å 

boltre seg i med ulike fargar og 

stilar.

Heidi er minimalisten i treklø-

veret på Fargerike Bø, som iføl-

gje seg sjølv bare likar kvitt.

Inspirert av Danmark
– Fargar har eg ute, i skogen og

vatnet, seier Heidi.

Den kvite, minimalistiske 

interiørstilen har ho med seg 

frå Danmark, der ho gjekk eitt 

år på dekoratørskule.

– Eg synest det er moro

når folk spør meg kva eg vil-

le valt. Er det folk eg kjenner 

litt,  svarar eg at eg ville måla 

alt kvitt! Som farge- og interi-

ørkonsulent er det ikkje din ei-

gen smak du skal ta fram, seier 

Heidi.

Vil forstå kunden
JORDFARGAR: Laila Kile Grüner, Heidi Tjønnås og Irene Øygarden kan by på jordfargar til vegg og vindauge. ALLE FOTO: Gro B. Røiland

TAPET: Heidi Tjønnås og Irene Øygarden med tapet­
katalogen. Det er mykje å velje i. 

VALMUETAPTET: Laila Kile Grüner med valmuetapet frå 
Boråstapet, ein av haustens nyheiter.
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Våre lokale rådgjevarar Lena, Kjetil og Stian står klare med tilbod på 
kortreist bustadlån, gode betingelsar på forsikring og rettleiing i sparing.

� Ta kontakt med oss allereie i dag. 

www.sparebankendin.no

Lena Stadskleiv
Mobil: 452 93 797

E-post: lena@sparebankendin.no

Kjetil Midtbø
Mobil: 971 20 510

E-post: kjetil@sparebankendin.no

Stian Strand Paulsen
Mobil: 970 08 083

E-post: stian@sparebankendin.no

Eksempel Grønt Boliglån. Eff. Rente frå 5,14 %, kr 2 mill over 25 år, etableringsgebyr 5.500,- Totalt: kr 3.509.738,-

Trygghet når 
du trenger 
elektriker

Hos oss kan du føle deg trygg på at 
jobben er utført av dyktige fagfolk. 
Vi har bred kompetanse innen 
blant annet Smarthus, belysning, 
solceller, el-kontroll og termografi, 
og leverer alt av elektrotjenester  
til private og næring.

Visste du Elfag-elektrikeren 
garanterer kvaliteten av sine arbeider, 
materialer og utstyr i fem år?

mitek-as.no
Tlf. 35 10 24 00
post@mitek-as.no
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Beige, nøytralt og minimalisme 
 pregar innreiinga hos mange. Toril 
Knutson har gått heilt motsett veg.

Veronica Irmelin Ellingsen
redaksjon@boblad.no

– Eg synest det minimalistiske

er ¿nt på sitt vis, men eg blir
inspirert av å ha mykje kunst
rundt meg, seier Toril Knutson.

Maksimalistisk 
Heimen hennar frå 1882 er 
fylt med eigne skulpturar, arva 
skattar og brukskunst, og er  

eit  levande galleri av minne og 
historie.

I hagen står eigne skulpturar, 
ein gammal båt fungerer som 
oppheng for hengekøye, og her 
¿nst både bålplass og kjøkken-

hage. Det er tydeleg at Toril 
ikkje let kreative idear bli lig-

gjande.

– Hagen min er litt som terapi
for meg, fortel ho.

Kreativiteten stoppar ikkje 
ved dørstokken. Inne ventar må-

leri, musikkinstrument og unike 
møblar, alt prega av ei skapargle-

de som set sitt eige merke på kvar 
krok.

– Det er viktig at det skal gå
an å bevege seg gjennom huset, 
seier Toril med eit smil.

Gjenbruk og kunst 
Sidan ho kjøpte huset i 2011, har 
ho pussa opp når ho har hatt ener-
gi til det. Ho har mellom anna 
skifta vindauge, bygd terrasse og 

gjort kjøkkenet til eit lunt rom.
– Eg er kanskje mest stolt av

at eg har fått kjøkkenet til å bli 
koseleg, sjølv om det eigentleg 
berre er ein smal, mørk gang utan 
vindauge.

Mykje av sjarmen kjem frå dei 
særmerkte møblane og gjenstan-

dane Toril har samla gjennom 
åra.

– Eg synest det er spennande
å gå i bruktbutikkar og ¿nne ting 
som vekkjer minne frå barndom-

men. Eg ¿nn mykje artig som 
folk har laga – kvardagskunst 
som kan brukast på nye måtar.
Toril likar å leike med ting og 

gje dei ein annan funksjon enn 
dei opphavleg hadde. I huset 
er det nesten umogleg å ¿nne 
noko utan ei historie. 

Alt ber preg av å vere laga 
av Toril sjølv eller nokon ho 
kjenner.

– Eg kjøper sjeldan nye
ting. Nye møblar har eg svært 
lite av. Det er viktig at det 
ikkje er masseprodusert, men 
at det ligg sjela til nokon bak.

Måleri frå både henne, 
mora og sønene prydar veg-

gane.
– Det er koseleg å ha ting som

nokon har lagt mykje arbeid i. 

Eit hus fylt med gode m

IKKJE MINIMALISTISK: Toril Knutson har fullt av minne i huset sitt, både ute og inne, og blir inspirert av å ha mykje kunst rundt seg. 

GAMMALT HUS: Huset på Nordagutu er frå 1882, og Toril 
kjøpte det i 2011.

EIGEN SJARM: Toril har samla på særmerkte møblar og 
gjenstandar i mange år.

SAKN: Nokre minne er vanskelegare enn andre. 
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ode minne
Det gjer det ekstra spennande, seier ho.

Husets «bibel»
Nokre av skattane er også arva. Over 

døra inn til kjøkkenet står ei heilt spe-

siell bok ho fekk etter at faren døydde.

– Det er ei gammal utgåve av Ringe-

nes herre som pappa kjøpte då han var 

ein tur i England. Den er bibelen her i 

huset, fortel ho med eit smil.

Faren las boka høgt for Toril da ho 

var tenåring, og historia om Frodo og 

ringen har halde fram som ein tradisjon i 

familien, også for dei fem barna hennar. 

Filmen ser dei saman kvar jul.

– Då me gravla sonen min spelte me

melodien frå filmen, fortel ho stille.

Å miste sonen har vore ein av Àeire 
tunge opplevingar Toril har gått gjen-

nom. Mykje av kunsten hennar spring 

ut frå desse erfaringane.

Kunsten hjelper
– Kunst har hjelpt meg å komme igjen-

nom tunge stunder og gjere stress om

til noko vakkert.

Til gravferda laga ho ei stor 

 bilderamme fylt med bilete av  sonen.

– Nokre gonger blir eg fortvilt når

eg finn gamle minne. Eg kjenner sterkt 
på smerta over å ha mista han, men det 

er òg uendeleg mange gode minne, sei-

er Toril, og ser seg rundt i rommet fullt 

av historie.

Ditt lokale kompetansehus innen
hus og hjem!

Utfører alt innen 

mur, puss og 

flisarbeid. Se vår 
store flisutstilling.

Åpningstid kl. 08-15.30
(lørdag stengt)
Tlf. 35 06 03 30

Stort utvalg av 
spennende lamper, 
lyspærer og interiør.

Åpningstid kl. 10-18 (16)
Tlf. 35 06 03 50

Hos Power sørger 

prisroboten for at du 
får samme lave pris i 
butikk som på nett.

Åpningstid kl. 10-18 (16)
Tlf. 35 06 03 50

Norema by Power er 
et utvalgt kjøkken-
sortiment som selges 

flatpakket via Power.

Åpningstid kl. 10-17 (16)
Tlf. 35 06 03 50

Norskprodusert 
kvalitetskjøkken, 
baderom og 
garderobeløsninger.

Åpningstid kl. 10-17 (16)
Tlf. 35 06 03 50

Service, vedlikehold 
og reparasjon av 
hvitevarer.

Åpningstid kl. 08-16
(lørdag stengt)
Tlf. 35 06 03 50

Fremtidsrettede 
elektrikere med 
løsninger bygget for 
fremtiden.

Åpningstid kl. 07-15.30
(lørdag stengt)
Tlf. 35 06 03 50

Arkitekttjenester for 
alle typer tiltak.

Tlf. 91 75 21 29
post@3d-arkitekter.no

På senteret ¿nner du også:

PÅ SENTERET FINNER DU

Bruk Ekspert-Senteret til ditt neste prosjekt! 
Det lønner seg å bruke fagfolk som kjenner hverandre.

EKSPERT-SENTERET | STASJONSVEGEN 17, 3800 BØ

2. ETG

1. ETG

HVITEVARE SERVICE MESTERLYS SIGDAL OG NOREMA

På jakt etter kontorlokaler 

midt i Bø sentrum?

Vi har nå 3 ledige kontorer ut mot stasjonsvegen!

• Gode proÀleringsmuligheter
• Fastpris inkludert strøm

• Mulighet for leie av lagerlokale på 70m2 i 

tilknytning til kontor

Kontakt oss: post@ekspertsenteret.no | Tlf. 97 58 88 28

ert av å ha mykje kunst rundt seg. ALLE FOTO: Veronica Irmelin Ellingsen
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Som liten gut sneik Tor Arne Aarnes 
seg til å bade på berga nedanfor hytta 
i Øyagrenda. Nå er hytta ved bade-
plassen hans. 

Gro Birgitte Røiland
gro@boblad.no - tlf. 930 22 398  

Høgt i terrenget, ved Kråkenab-

ben i Øyagrenda på Akkerhau-

gen, ligg hytta som blei sett opp 

i 1961. I vasskanten rett nedan-

for er det ¿ne badeberg, som Tor 
Arne har brukt sidan han var li-

ten gut. 

– Det var nesten aldri folk på

hytta, så me sneik oss ofte til å 

bade her, fortel Tor Arne. 

Kjøpte hytta i 2021
Nå eig han sjølv eigedomen ved 

badeplassen frå barndomen.

Her har dei panoramautsikt 

over Norsjø, dyre- og fugleliv 

tett på og motordur frå båtar som 

einaste støykjelde.

I 2021 kjøpte Tor Arne Aar-

nes (54) og Stig Indregård (55) 

hytta i Øyagrenda. Dei hadde 

lyst på hytte i Tor Arnes gam-

le heimtrakter, og i 2020 duk-

ka Norsjøvegen 257 opp. 

Den blei deira for 1,75 mil-

lionar kroner.

Til dagleg bur dei i Vest-
fossen mellom Hokksund og 

Kongsberg, og har gjort det i 25 

år. Stig er opphavleg frå Lier, 

mens Tor Arne har vakse opp 
Akkerhaugen der far Kjell Arne 

Aarnes dreiv gard.

Svært mykje har skjedd si-

dan hyttekjøpet i 2021. Planen 

deira var å fornye glasveranda 

og tak, samt slå ut nokre inn-

vendige veggar. Prosjektet balla 

fort på seg. Det som skulle vera 

litt oppussing, har blitt totalre-

novering frå golv til tak og veg-

gane med.

– Hytta er blitt heilt ny. Det

er vel ei gamal fjøl igjen her og 

der, elles er grunnmuren omtrent 

det einaste som er igjen av den 

gamle hytta, seier Stig.

Utsikt over Norsjø
Lista over ting som er gjort er 

lang. Ytterveggane er skifta ut 

og isolerte, Àeire innvendige 
veggar er fjerna og romløysin-

gane endra. Resultatet er større 

plass og lyse, gode bruksrom i to 

etasjar.

Det som før var ein innebygd 

glasveranda er nå spisestove og 

del av stova. Det er open løysing 

mellom kjøkken og stove, og frå 

spisebordet har ein utsikt over 

Norsjø på tre kantar.

Gode handverkarar
Kjøkkenet er nytt, og alle vin-

dauga i huset er skifta. Også i 2. 

etasje er det gjort store endringar. 

Det som før var uinnreidd loft 

er nå to store, ¿ne soverom. Der-
med har hytta fått tre soverom.

Kjøpte seg rønne med potensial
HØGT OG FRITT: Hytta ligg høgt og fritt i terrenget eit lite steinkast frå Norsjø. 

FRÅ LUFTA: Dronebilde av hytta og eigedomen Norsjø- 
vegen 257.

MED UTSIKT: Spisestova har utsikt over Norsjø på tre kan-
tar. Her var det før ein innebygd glassveranda.  

UTEPLASSAR: Ved hytta har Stig og Tor Arne laga �eire �ne 
uteplassar.  
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Kjøpte seg rønne med potensial
ALLE FOTO: Gro B. Røiland

STOVE: Hytta har det opent mellom stove og kjøkken. Her 
er avdelinga for sofa og lenestolar.

HYTTE VED NORSJØ: I 2021 kjøpte Stig Indregård og Tor 
Arne Aarnes hytta ved Norsjø. Sidan har svært mykje skjedd.

Ute har Tor Arne og Stig bygd 

trapper og plattingar som fell 

fint inn i det kuperte terrenget. 
Dei har også fylt på med jord og 

sådd til for å utnytte tomta best 
mogleg.

Det som før var eit skjul, er 
nå eit koseleg uterom med sitte-

plass og Àott utsikt.
Det meste av snikkararbeidet 

er sett vekk til dei lokale hand-

verkarane Sven Inge Flathus og 
Tor-Gunnar Eika i Flathus bygg 
og Eika bygg. Hytteeigarane er 
svært fornøgde med jobben dei 

to har gjort.
– Dei har vore så tolmodige og

funne så gode løysingar, seier 
Tor Arne.

Nesten kvar helg
Med bare ein liten klokketime 
mellom Vestfossen og Akker-
haugen, er dei ofte på hytta, 
både i helger og feriar. Det er 
stadig ting å gjera, for ennå er 
dei ikkje ferdig med oppussin-

ga.
I sommar hadde foster-

dotter deira Angelica (17) 

sommarjobb på First Camp 
Norsjø, som ligg rett ovanfor 
hytta. Da var arbeidsvegen 
hennar bare ein liten båttur 

over Norsjø.
– Me er her så ofte me kan,

det blir nesten kvar helg, seier 
Tor Arne.

Kor mykje tid og pengar dei 
har brukt på hytta, veit dei ikkje, 
men det er mykje. Dei meiner 
uansett at det har vore verdt inn-

satsen.
– Hytta kunne ikkje vera som

den var, me visste at den var i 
dårleg forfatning. Det stod ei-
gentleg ei rønne her, men me såg 
potensial. Ei hytte som dette får 
ein ikkje bygge lenger, seier Tor 
Arne Aarnes. KORT VEG: Frå hytta til First Camp Norsjø er det kort veg 

med båt.

UTEPLASS: Det gamle skjulet er blitt ein koseleg uteplass 
med tak.
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BELEGNINGSSTEIN
TROMLET / UTROMLET

SLITESTERKT
Belegningsstein blir mer og mer benyttet, både blant 
huseiere og prosjektmarkedet som har sett de mange 
fordelene: Bedre miljø, god økonomi– lang levetid, 
tåler telehiv – uten sprekker og meget fleksibel. 

HØSTEN ER HER

VELKOMMEN TIL

CITY STORMIX
MULTISIZE HELLER

LIVLIG
Multisizeheller gir ofte et livligere uttrykk. Dette er 

en moderne og spennende helle i tre forskjellige for­

mater med en annerledes overflatestruktur. Kommer 

i to ulike farger.

ALT DU TRENGER TIL UTE- OG INNEOMRÅDET!
Hos Steinsenteret Bø finner du et bredt utvalg av produkter til både ute- og inneområdet – 
enten du er privatperson eller pro�. Vi har alt fra belegningsstein og støttemurer til skifer, 
granitt, peiser, ovner, lim, fugemasse og dekorative krukker.
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NY PEIS FØR KULDA KOMMER?
Å bytte peis på høsten kan gi deg fordeler du kanskje ikke har tenkt på. Det er en tid der planlegging, 
utvalg og montering kan gå smidigere og som gir deg et fortrinn før vinteren setter inn.

Kvalitet som varer

PISA 2 STACKSTONE OPPDAL SKIFER BELEGNINGSSTEINSTØTTEMUR STØTTEMUR

SKIFER
TØRRMUR

TIDLØS
Tørrmur med hugget kant produseres i dybdene 10­20 cm og 
15­30 cm. Disse kan gjerne kombineres med tørrmur med 
naturkant i de samme breddene. Det fører til et større spill i 

muren samt at den blir enklere å mure. 
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Steinsenteret Bø har spisskompetanse på stein og ovner og er ditt lokale senter for oppussing og vedlikehold. Vi 
har alt du trenger for å løfte stemningen – både inne og ute.
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KORNBONDE: Sigmund storkosar seg som kornbonde. 
Skurtreskar og traktor får paret låne av foreldre.

Både Maren og Sigmund har odel på 
gard i Bø. Men da paret Àytta heim 
att etter mange år i Oslo, blei det til 
ein heilt annan gard.

Gro Birgitte Røiland
gro@boblad.no - tlf. 930 22 398

– Eg gleder meg til fredagen
kjem, med traktorkøyring og
bondeyrke, seier Sigmund Brek-
ke Langelid (35).

Det får han rikeleg anledning 
til på garden han og Maren Frø-
land Soterud (29) har slått seg 
ned på i Øvre Bø.

Paret har nå fått ansvar for 
103 mål dyrka mark, litt over 
200 mål skog og eit tun med to 
bustadhus, stabbur og ein drifts-

bygning som rommar store sel-
skapslokale og fjøs med 7500 
høner.

Maren har hatt oppveksten 
sin i Øvre Bø og Sigmund i 
Øvre Bø og Breisås. Da paret 
møttest, budde begge i Oslo.

Maren Àytta til Oslo i 2015 
for å studere eigedomsmekling 
på Handelshøyskolen BI og job-
ba deretter hos Utleiemegleren i 
seks år.

Sigmund Àytta til Oslo i 2012 
for å studere geologi, og fekk 
seg så jobb i Cautus Geo der han 
ennå jobbar.

Ville heim att
Paret ville på sikt heim att til 
Bø, og i fjor vår fekk Maren 
jobb som kunderådgjevar i 
Hjartdalsbanken, nå Skue spa-
rebank. 

Ho Àytta inn på slektsgar-
den Vreim, mens Sigmund blei 
buande i deira felles leilegheit i 
Oslo.

Planen var å busette seg på 
Vreim, og dei var også innom 
tanken på å kjøpe tomt i bygge-
felt i Bø. Men så dukka det opp 
ein annan moglegheit.

Åbø gård på Vreimsida hadde 
lenge ligge ute for sal, men til ein 
pris langt høgare enn det Maren 
og Sigmund kunne betale.

Etter kvart blei prisen sett 
ned. Paret fekk kjøpe Åbø, og i 
vår overtok dei eigedomen.

– Åbø blei skilt ut frå Vreim i
1933 og selt av Maren sin tipp-
oldefar Jon H. Vreim. Garden har
tidlegare vore i hennar familie
i Àeire hundre år, og det er litt
moro, seier Sigmund, som har in-
teresse for slekt og lokalhistorie.

Det spesielle med garden 
Åbø er at uthuset, i tillegg til 
å vera driftsbygning med stort 
hønsehus, korntørke og garasje 
for traktorar og anna utstyr som 
trengst på ein gard, rommar sto-
re selskapslokale med kjøkken.

Bryllaup og konfirmasjonar
Lokala blir leigde ut til bryllaup, 
kon¿rmasjonar og andre sel-
skap, ei verksemd som tidlega-
re eigar, Hege Håkonsen, starta 
opp. Ho dreiv også kafe, butikk 
og galleri her.

Etter at Maren og Sigmund 
kjøpte garden, har dei leigd ut 
lokala til fem bryllaup, to kon-
¿rmasjonar, ein ¿rmafest og eit 
diamantbryllaup. 

To nye kon¿rmasjonar var 
booka i haust, og så langt har dei 
fått bestillingar på fem bryllaup 
neste år. Kon¿rmasjonar er boo-
ka til og med 2029.

Bestillingane kjem inn frå 
heile fylket.

– Åbø gård er kjent, folk veit
om staden, seier Maren.

Steg for steg
Når Maren og Sigmund leiger 
ut til selskap, tek dei ansvar for 
at det ser bra ut inne og ute på 
tunet. Elles ordnar leigetakara-
ne seg sjølve, med mat og opp-
dekking.

Maren og Sigmund k

PÅ KJØKKENET MED PUS: Sigmund og Maren på kjøkke-
net med pus.

SELSKAPSLOKALE: I uthuset er det �otte selskapslokale 
med store vindauga og stor takhøgde.

PLANAR: Sigmund Brekke Langelid og Maren Frøland Soterud har mange planar for Åbø gard. 
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d kjøpte Åbø
Etter kvart har dei lyst til å gje-

ra meir ut av dei Àotte lokala i 
uthuset.

– Framleis er dette veldig

nytt for oss, men ønsket er å 
ha arrangement både sommar 
og vinter, for låven er varma 
opp heile året. Me har lyst 
til å prøve ut nye konsept, og 
har snakka om å arrangere 
julebord, stand up-kveldar og 
konsertar. Avgrensinga er at 
begge jobbar hundre prosent, 
seier Maren.

– Me tek det steg for steg, sei-
er Sigmund.

Tatt godt imot
Det er mykje å henge ¿ngrane 
i og nytt å lære for drivarparet 
på Åbø. Dei har nå bak seg sin 
fyrste sesong som kornbønder. 

Drifta av hønsehuset med 7500 
høner er foreløpig leigd vekk til 
Harald Groven. 

Både Maren og Sigmund har 
foreldre med lang erfaring frå 
gardsdrift, og som hjelper til 
med utlån av landbruksmaskiner 

og gode råd. Det er mykje verdt.
Paret fortel at dei er tatt godt 

imot på Vreimsida.
– Folk har vore veldig po-

sitive til at det er unge, lokale 
folk som har overtatt, seier Sig-

mund.

Som å slå på ein brytar
Begge trivst veldig bra med sitt 

nye liv på gard i Bø.
– Eg saknar ikkje byen i det

heile tatt, seier Maren.
Dei opplever at f leire gam-

le kjente tenker som dei og 

f lyttar heim att til Midt-Tele-

mark.

Sigmund er føreløpig ve-

kependlar, med ovale helger i 
Bø og ¿re lange arbeidsdagar i 
Oslo.

– Eg hentar Sigmund på Bø
stasjon torsdag kveld. Da har 
han gjerne jobba 12-timarsdag-

ar og er sliten og litt sur. Men 
når me kjem heim på tunet, slen-

ger han frå seg bagen, hiv i seg 
litt mat og spring ut i låven som 
ein glad gutunge. Det er som å 
slå på ein brytar, seier Maren og 
ler.

– Det har vore veldig moro.
Når eg sit på traktoren på 
jordet, er eg ganske glad. Eg 
angrar ikkje på at eg er blitt 
bonde, seier ein fornøgd Sig-

mund.

KJØKKEN: I uthuset er det også stort kjøkkenet.

GRÅTASS: Foreløpig får Sigmund og Maren låne traktor og skur-
treskar. Men éin traktor eig dei, nemleg denne gamle gråtassen.

SELSKAPSLOKALE: Selskapslokala i uthuset er booka til 
bryllaup og kon�rmasjonar i lang tid framover.

NYE GARDSFOLK: I vår overtok Sigmund og Maren garden 
Åbø.

ALLE FOTO: Gro B. Røiland



18 BYGG OG BUSTAD TORSDAG 2. OKTOBER 2025BYGG

BUSTAD
&

Fasadefargen 
skal ikkje berre 
vere fin i år. Den 
skal òg tole vêr, 
passe huset og 
harmonere med 
omgjevnadene.
IFI / Hilde Eika Nesje
hilde@boblad.no – tlf. 947 89 450

I 2025 har det vore to retningar 

som gjeld når det gjeld farge på 

bustadhus utandørs, skal me tru 

ekspertane: 

Den eine er trygg og tidlaus, 

den andre meir personleg og 

vågal. Her er råda til deg frå In-

formasjonskontoret for farge og 

interiør (IFI) dersom du vurderer 

å skifte farge på huset med det 

første.

Meir bevisste val
Stadig Àeire nordmenn vel hus-

farge med større medvit. Det 

handlar ikkje lenger berre om 

kva som er ¿nt, men om kva som 
passar huset, staden og nabola-

get, ifølgje IFI.

– Fargeval for utandørs 

husmåling har tradisjonelt vore 

prega av ein konservativ palett, 

med nøytrale og klassiske fargar 

som kvitt, brunt, grått og jord-

fargar, seier May-Britt Gjøen, 

marknadssjef og designsjef i 

Gjøco. 

– Dette har bidrege til å skape 

eit harmonisk og tidlaust uttrykk 

som passar godt inn i norske 

omgjevnader, og fargepaletten 

er framleis veldig populær.

Men no skjer det ei dreining

– Fargesettinga har blitt litt meir 

dristig, og stadig Àeire vel å bru-

ke sterke, livlege nyansar for 

å skape eit personleg og unikt 

uttrykk på husets fasade, fortel 

Gjøen.

Dette gjenspeglar seg i auka 

bruk av fargar som blått, gult, 

terracotta og grønt.

– Det er fargar som tilfører 

liv og energi til fasadane, samti-

dig som dei harmonerer med det 

norske landskapet, seier Gjøen.

Fargar som passar inn
Arkitektur, plassering, stilhis-

torie og vedlikehald bør spele 

saman når fasadefargen skal vel-

jast. 

I tettbygde område er det ofte 

meir harmonisk å tenkje heil-

skap enn å velje ein farge som 

skil seg ut.

– Eg går alltid ut frå husets ar-

kitektur, tilstøytande bygningar 

og kvar huset ligg. Ofte er også 

ein del farge gitt og må takast 

omsyn til, alt frå fargen på taket 

til vindauge som ikkje skal må-

last om og takstein. Heilskapen 

er viktig, både for huseigaren og 

naboane, seier Gjøen.

I tillegg er det praktiske omsyn 

som ein bør ta med i vurderinga. 

Lyse fargar kan verke reine 

og opne, men viser skit raskare. 

Mørke fargar kan framstå ele-

gante, men får lettare begroing 

- spesielt i fuktige område eller 

ved skog. 

Store Àater og dagslys gjer 
at fargane også verkar lysare og 

meir intense enn dei ser ut på 

prøven.

Tryggleik og meir mot
Ifølgje ekspertane er det særleg 

to retningar som pregar fargeva-

let utandørs i 2025:

Trygge, tidlause fargar som 

grått, brunt, svart og kvitt står 

framleis sterkt.

Litt modigare nyansar byrjar 

å vinne terreng.

–  I dag er det tydeleg at farge-

trendar utandørs er i ferd med 

å bevege seg mot meir modige 

val, noko som gir norske hus ein 

frisk og moderne uttrykksform 

utan å gå på kostnad av naturens 

rolege og jordnære atmosfære, 

seier Gjøen.

Også målingsprodusenten 

Nordsjö understrekar betydnin-

ga av heilskap:

– Eit gjennomtenkt fargeval 

handlar om å ta omsyn til både 

omgjevnadene og huset sitt sær-

preg. Det er sjeldan éin perfekt 

farge, men mange gode val, sei-

er Ann-Charlotte Linde, nordisk 

fargesjef i Nordsjö.

– Bestseljaren er framleis 

ulike kvite fargetonar og grå-

skalaen heile vegen til svart. 

Nordisk sett er også raudt ein 

populær farge, men me ser ein 

auke av grønt, beige og brunt, 

så dei naturnære fargane blir 

meir og meir populære, seier 

Linde

Råd for eit riktig val
Her er fem råd som gjer fargeva-

let enklare:

1. Ta utgangspunkt i huset sin 

stil og omgjevnader. Eit funkis-

hus toler andre fargar enn eit 

sveitserhus.

2. Mål prøvefelt. Test Àeire 
fargar i forskjellig lys og vêr.

3. Tenk på vedlikehald. Lyse 

hus viser meir skit, mørke får 

lettare begroing.

4. Sjå heilskapen. Vurder 

farge i samanheng med tak, 

grunnmur, vindauge og detal-

jar.

5. Tenk langsiktig. Vel ein farge 

du - og gjerne naboane - vil tri-

vast med i mange år.

Eit personleg uttrykk
«Fargar som snakkar med sta-

den» er blitt eit nøkkelomgrep i 

2025. Eit hus består av meir enn 

éin farge - hovudfarge, detaljar, 

grunnmur, tak og dører spelar 

alle ei rolle.

Eit godt val er ikkje nødven-

digvis det mest trendy, men det 

som fungerer godt i heilskap, 

og som toler både klima, lys og 

årstider.

– Det handlar om å skape 

noko personleg som samtidig 

passar inn, avsluttar Gjøen.

Trendy husfargar i år

FARGEVAL SOM FUNGERER: Fasadefargen bør harmonere 
med både huset sin stil og omgjevnadene. FOTO: Gjøco

NATURTOMT: Kor huset ligg spelar ei viktig rolle. Hus ved 
skog er meir utsett for groing, medan hus ved vegen er meir 
utsett for tra�kkstøv og forureinsing. FOTO: MAGENT AS

GRØNT: Den rette grønfargen kan gi ein �n balanse mot vegetasjon og natur, og kan gi huset eit fredeleg og behageleg 
preg. Duse grønfargar passar godt til tradisjonelle hus, mens mørkare eller meir dempa toner gir eit mer moderne og stilreint 
uttrykk.  FOTO: Nordsjö
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Velkommen innom 

for en kaffeprat 

på vårt lokale kontor

i Stasjonsvegen 33 i Bø.

Fra inspirerende bygninger til komplekse 

infrastrukturprosjekter � i prosjektene våre 

utfordrer vi oss selv og kunden for å finne 
framtidsrettede og bærekraftige løsninger.

Vi har solid tverrfaglig kompetanse innen:

� Arkitektur: bygninger, landskap, interiør

� Infrastruktur: vann og avløp, samferdsel, energi, geomatikk

� Bygg og anlegg: alle ingeniørfag

� Samfunnsplanlegging: by- og arealplanlegging, mobilitet

� Programmering: digitale verktøy og kart

asplanviak.no

Dialektplakat
30 x 40 cm.

Passar både på hytta og i heimen!

med
ramme

Kr. 300,-
utan

ramme

Kr. 200,-
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Østbøvegen 6A

Langkås-
haugen
Lys og moderne selveierleilighet med 3 soverom, 
åpen stue/kjøkkenløsning og stort bad. Solrikt og 
sentrumsnært!

Prisantydning: 2 650 000,-
Omkostninger: 77 290,-
Totalpris: 2 727 290,-
Fellesgjeld: 0,-
Fellesutgifter: 750,-

BRA-i: 70 m²
Soverom: 3
Boligtype: Leilighet
Byggeår: 2009
Eieform: Eierseksjon

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Torsdag 2.10 kl. 16:00-17:00

Trytetjønnvegen 29

Folkestad

Romslig enebolig i barnevennlig blindvei. 
Dobbel garasje, solrike uteplasser og flott utsikt!

Prisantydning: 3 200 000,-
Omkostninger: 81 090,-
Totalpris: 3 281 090,-

BRA-i: 209 m²
Soverom: 4
Boligtype: Enebolig
Byggeår: 1986
Eieform: Eier

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Mandag 6.10 kl. 16:00-17:00
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Oppheimjordet 12A

Breisås

Lys og delikat leilighet med 3 soverom, carport og 
utebod. Sentrumsnær og god planløsning!

Prisantydning: 3 250 000,-
Omkostninger: 82 340,-
Totalpris: 3 332 340,-
Fellesutgifter: 1 500,-

BRA-i: 85 m²
Soverom: 3
Boligtype: Leilighet
Byggeår: 2019
Eieform: Eierseksjon

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Tirsdag 7.10 kl. 16:00-17:00

Nedre Borgvin 54

Breisås

Stor og lys leilighet med solrik veranda, garasje og 
panoramautsikt til Lifjell! 

Prisantydning: 2 300 000,-
Omkostninger: 58 610,-
Totalpris: 2 359 931,-
Fellesgjeld: 1 321,-
Fellesutgifter: 2 298,-

BRA-i: 109 m²
Soverom: 3
Boligtype: Leilighet
Byggeår: 1978
Eieform: Eierseksjon

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Onsdag 8.10 kl. 16:00-17:00
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Grivibakken 8C

Grivibakken

Lekker 3-roms leilighet med delikate løsninger, 
balkong og parkeringsplass. Solrikt og 
sentrumsnært!

Prisantydning: 1 790 000,-
Omkostninger: 1 090,-
Totalpris: 2 626 090,-
Fellesgjeld: 835 000,-
Fellesutgifter: 8 928,-

BRA-i: 74 m²
Soverom: 2
Boligtype: Leilighet
Byggeår: 2015
Eieform: Andel

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Torsdag 9.10 kl. 16:00-17:00

Oppheimhamna 8D

Breisås

Moderne 4-roms selveierleilighet med høy standard, 
carport og flott utsikt. Gangavstand til Bø sentrum!

Prisantydning: 3 400 000,-
Omkostninger: 86 090,-
Totalpris: 3 486 090,-
Fellesutgifter: 900,-

BRA-i: 86 m²
Soverom: 3
Boligtype: Leilighet
Byggeår: 2022
Eieform: Eierseksjon

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Kontakt megler for visning
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4020-43/63 og 4020-43/40

Langkås-
haugen
Ubebygd boligtomt på over 2,2 mål i etablert 
boligfelt. Gode solforhold og fin utsikt!

Prisantydning: 890 000,-
Omkostninger: 43 240,-
Totalpris: 933 240,-

Boligtype: Boligtomt

Eieform: Eier

Frida Henriksveen
Eiendomsmegler
468 11 402
frida.henriksveen@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Kontakt megler for visning

Gåsefetvegen 4

Gvarv

Innholdsrik & påkostet enebolig med dobbel garasje 
- idyllisk tomt - Gvarv sentrum

Prisantydning: 5 850 000,-
Omkostninger: 167 240,-
Totalpris: 6 017 240,-

BRA-i: 371 m²
Soverom: 5
Boligtype: Enebolig
Byggeår: 1954
Eieform: Eier

Berit Seltveit
Eiendomsmegler MNEF / Daglig leder / Fagansvarlig
909 98 702
berit.seltveit@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Kontakt megler for visning
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Mosasida 231

Seljord

Hytte med fantastisk utsikt til Seljordsvatnet - 2 
soverom - tinglyst båtfeste 

Prisantydning: 1 390 000,-
Omkostninger: 55 740,-
Totalpris: 1 445 740,-

BRA-i: 65 m²
Soverom: 2
Boligtype: Hytte
Byggeår: 1963
Eieform: Eier

Aud Elin Lio
Eiendomsmegler MNEF
995 05 481
aud.elin.lio@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning med påmelding: Lørdag 11.10 kl. 11:00-12:00

Liagrendvegen 17

Akkerhaugen

Enebolig med hybel og garasje på Akkerhaugen - 
solrik beliggenhet og vakker utsikt!

Prisantydning: 3 150 000,-
Omkostninger: 79 840,-
Totalpris: 3 229 840,-

BRA-i: 233 m²
Soverom: 5
Boligtype: Enebolig
Byggeår: 1960
Eieform: Eier

Aud Elin Lio
Eiendomsmegler MNEF
995 05 481
aud.elin.lio@partners.no

------------------------------------------------------------------

Visning: Kontakt megler for visning
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Når sommarblomstrane syng på siste 
verset, er lyng eit sikkert val for å gi 
farge og liv til uteplassen.

Hilde Eika Nesje
hilde@boblad.no – tlf. 947 89 450

Lyng er lett å stelle, toler kulde og 

set preg på inngangsparti, terrassar 

og hagar gjennom heile hausten.

– Lyng er ein klassikar i 

norske heimar om hausten. 

Han toler dei kjølige nettene 

og gir eit lunt preg ute akkurat 

no, når sommarsesongen er på 

hell, seier Hans Jensen, gart-

nar i Plantasjen.

Innbydande uterom 
Plantasjen opplyser at kjeda har 

ein årleg plantetrendrapport, og 

den viser at nordmenn i aukande 

grad brukar hagen som eit ekstra 

rom i heimen. 

Det er spesielt populært å gje-

re det blant dei mellom 30 og 39 

år, der nesten ein tredjedel seier 

at dei skaper hagerom med ulike 

funksjonar.

Gartnar Jensen meiner lyng 

passar godt inn i denne utviklin-

ga.

– Lyng gjer det enkelt å skape 

små, innbydande soner ute. En-

ten det er ved inngangspartiet el-

ler på terrassen set den farge og 

form på uterommet. Lyngen bid-

reg til at hagen kjennest levande, 

også når temperaturen søkk, sei-

er Jensen.

Slik lukkast du med lyng
Lyng kan ein plante i krukker, 

kasser og bed. Ved inngangspar-

tiet gir den ein varm velkomst, 

på terrassen lagar den fargefelt 

når du set Àeire saman, og i ha-

gen står den lenge utover haus-

ten. 

For ekstra haldbarheit kan du 

velje blant store utval av vin-

tergrøne sortar, eller kombinere 

med plantar som har dekorative 

blad etter blomstring.

– Lyng gjer seg spesielt godt 

saman med andre haustplan-

ter. Pyntekål, eføy, haustasters, 

cyklamen og sølvtråd er gode 

følgjesveinar som gir kontrast i 

både farge og form, seier Jen-

sen.

Kombinerer du lyng med 

kvistar, kongler eller mose, får 

du eit heilskapleg uttrykk som 

passar perfekt til inngangsparti-

et, ifølgje Jensen.

Sjå etter unike lyngsortar
Mange forbind haustlyng med 

klassikarane Calluna og Erica. 

Men det ¿nst langt Àeire vari-
antar for dei som ønskjer noko 

meir spesielt.

Jensen meiner dei meir unike 

lyngsortane verkeleg kan løfte ei 

haustplanting, og tipsar om tre 

spennande variantar:

1. Calluna vulgaris ’Colour 

Crown’ er kjend for sine små 

knuppar som aldri spring heilt 

ut, noko som gjer at han ser 

blomstrande ut gjennom heile 

sesongen og held på fargen sjølv 

etter frost.

2. Calluna vulgaris ’Sym-

phony’ er riktblomstrande og gir 

ei vakker djupne i krukker og 

kassar, samtidig som han held 

seg dekorativ langt utover vin-

teren.

3. Calluna vulgaris ’High Five’ 

er ein litt annleis røsslyng med 

friske, kontrastfulle fargar som 

skapar eit spennande og levande 

uttrykk både åleine og i kombina-

sjon med andre haustplanter.

Lyng gir særpreg

TENK NYTT: Lyng treng 
ikkje bare stå i krukker på 
bakken eller vere planta ned 
i bed. Den kan også henge 
høgt.

EIN FARGERIK HAUST: 

Fargesprakande lyng gjer 
seg godt i kombinasjon med 
hardføre uteplanter som toler 
norsk haustvêr.

GARTNARTIPS: Gå for unike lyngsortar som gir innbydande utesoner.  ALLE FOTO: Plantasjen
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TRENG DU HJELP MED EIT PROSJEKT ?        HER FINN DU DYKTIGE FAGFOLK
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Når haustkulda nærmar seg, er det 
tid for å sjekke tettingslistene i  
dører og vindauge.

IFI / Hilde Eika Nesje
hilde@boblad.no – tlf. 947 89 450

Gamle og sprokne lister slepper 
både varme ut og trekkjer inn 
kald luft. Byter du dei nå, står du 
betre rusta til vinteren, ifølgje ei 
melding frå Informasjonskonto-
ret for farge og interiør (IFI).

Når gummilista rundt dørbla-
det eller vindauget blir gammal 
og sprekk, isolerer ho ikkje så 
godt lenger. 

Tettingslister sørgjer for, som 
namnet hintar til, at alt blir tett 
og fint. 

Teikn på at tettingslista er 
moden for utskifting kan vere at 
ho er Àatklemt, har sprokke opp 
eller losna.

Før det blir kaldt
Å bytte tettingslister bør gjerast 
før det blir for kaldt ute, og tom-
melfingerregelen anbefaler at du 
ikkje byter seinare enn septem-
ber, men det kjem an på tempe-
raturen.

Dette er fordi ein skal lime 
fast tettingslista, og er det for 
kaldt vil ikkje limet fungere som 
det skal.

– Me tilrår verkeleg å gjere det
i den varme perioden, for då sit
også limet betre og det blir en-
klare å få det til, seier Lars Petter
Rustan frå Jordan Handverk.

– Pass på å gjere det nå i
haust, så er du klar for vinteren 
og ei litt lågare straumrekning, 
legg han til.

Gjer alt klart
Når du skal montere ei tettings-
list, må du starte med å fjerne 
den gamle. 

Har den allereie byrja å løyse 
seg, kan du prøve å dra han av. 
Skulle den sitje godt kan du gå 
til verks med ein skarp tapetkniv.

– Eg brukar rett og slett berre
ein kniv, og skjer langs kanten. 
God og skarp kniv er kjekt, seier 
Rustan.

I tillegg til å fjerne den gamle 
lista, må du gi limet på baksida 
av den nye ein god stad å hefte. 

Det kan innebere at du må 
slipe over, og male litt. Det skal 
også vere reint og fritt for støv 
og smuss.

Kjøp riktig list
Når det kjem til type tettingslist, 

finn du dei i ulike fasongar, også 
kalla profilar. 

For dei Àeste vindauge og dø-
rer vil ei list med stor pølse vere 
eit godt val. Han fyller eit mel-
lomrom frå 1 til 7 millimeter, og 
har god Àeksibilitet.

– Her vel eg ei tettingslist
frå Tesa som har ei god pølse, 
og som er kvit. Han dekkjer 
godt. Er vindauget litt skeivt 
og rart, så det er viktig å ha ein 
type som er litt kraftig, avslør-
ar Rustan. 

Skal eit vindauge bytast ut et-
ter kvart, er det likevel viktig at 
det ikkje trekkjer.

Å velje ei kvit list til eit kvitt 
vindauge gjer at lista ikkje blir 
særleg synleg. Har du vindauge 

eller ei dør i andre fargar, anbe-
faler Rustan å gå for den trans-
parente. 

– Han er ikkje heilt gjennom-
siktig, men vil ikkje lage like 
stor kontrast som den heilt kvite, 
seier Rustan.

Monter den nye lista
Når vindauget er klargjort for 
den nye lista, er det berre å ta 
tettingslista ut av pakken. 

Tettingslistene som Rustan 
brukar kjem to i breidda, så før 
han tar av teipen, deler han opp 
rullen. Deretter skjer han den av 
i riktig lengde.

– Når alt har tørka og det er
reint og pent, er det berre å starte 
med lista, seier Rustan. 

– På baksida av lista er det teip,
og det er gjeld å setje den så rett
du kan frå starten av. Så jobbar
du deg sakte bortover, legg han
til.

Han meiner at denne jobben 
er enkel, og noko som alle kan 
gjere. 

Økonomisk å gjere det
– Det er smart for økonomien å
gjere det, også med lågare fy-
ringskostnadar. Dessutan er det
behageleg at det ikkje trekker
frå vindauget. Når du har bytt
list heile vegen rundt, lukkar du
vindauget og lar det stå eit døgn.
Då ligg teipen i press og festar
seg betre fast, avsluttar Rustan.

Viktig å tette godt

MÅ VASKE: Lim festar dårleg på støv. Bruk den tida det tar 
å tørke over, og eventuelt pusse bort og grunne på nytt for 
betre heft.

ENKEL JOBB: Det tar ikkje lang tid, og er ikkje veldig vanskeleg å bytte tettingslister. ALLE FOTO: Emma Wold/i�.no

FJERN: Å skjere vekk dei 
gamle tettingslistene gjer du 
lettast med ein skarp kniv.
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sbnorge.no

Til stede for folk, 
lokalsamfunn og 
hverandre
Som sparebank bidrar vi til vekst og 
fellesskap i Midt-Telemark kommune.
Vi støtter alt fra de store ideene til de 
små drømmene.

Sammen bygger vi sparebanken for 
Norge.

Hilsen oss i 
Sparebanken Norge, Bø

HELLESTAD SANDTAK 
Vi har lang erfaring med produksjon av ferdigbetong og pukk og sand.

Vi leverer pukk, sand og ferdigbetong til hele Midt-Telemark. 

Uansett om du skal ha det tilkjørt eller henter selv står vi behjelpelig med hva det måtte være.

helle-h.no

Hegnunvegen 131,  

3804 Bø i Telemark 

BETONG
Godkjent av kontrollrådet og 

leverer alle typer ferdigbetong.

TRANSPORT AV MASSER
Vi kan transportere alt av 
masser og ferdigbetong.

STEINMASSER
Har alle typer natur og 
sprengte fjell masser.

E-post olav@hellebetong.no

35 95 01 49
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Huset som Eivind 
Forberg og kona 
Ragnhild bur i 
har eiga likdør i 
veggen. Den eld-
ste delen skriv 
seg kanskje tilba-
ke til 1500-talet.

Marta Kjøllesdal
marta@boblad.no – tlf. 976 88 692

Eivind og Ragnhild Forberg 

kan ikkje berre snu seg rundt og 

måle om, sette inn ei ny dør eller 

sette inn betre isolerte vindauge 

om dei får lyst. 

Her må alt godkjennast av 

fylkeskonservatoren, og sist Ei-

vind og kona restaurerte huset 

fann dei det mest tenleg å enga-

sjere ein arkitekt til å ha kontak-

ta med myndigheitene. 

Det var så komplisert.

Snikkarane må også vere 

godkjende av fylkeskonservato-

ren for å få jobbe med huset.

Eivind Forberg er den sjuan-

de bonden i si slekt på Forberg. 

No har den åttande generasjo-

nen teke over. Dermed er Eivind 

og Ragnhild komne på kår, som 

det heiter.

Dei har Àytta ut av hovudhu-

set dei bygde i 1972, og inn i det 

gamle huset som Eivind voks 

opp i. 

Kanskje frå 1500-talet
Eivind fortel at huset er bygd i 

to deler. Stova me sit i, koven og 

ein gang er den eldste delen. 

Huset vart bygd på om lag i 

1770. Det er årstal som Eivind 

kjenner til. Det han veit om den 

eldste delen er at den er frå før 

dette. 

– Då me restaurerte for 20

år sidan, var det planen å al-

dersbestemme det, men det vart 

ikkje nokon av, seier Eivind. 

Han forklarar at det også er 

relativt enkelt å sjå, for det nyas-

te skil seg ut. 

– Det er bygd med mykje dår-

legare og mindre tømmer, seier 

Forberg. 

Han går ut frå at huset opp-

havleg har vore i ein etasje. Det 

kan ha vore ei årestoge, men det 

seier Forberg at han ikkje veit 

nok om til å seie sikkert. 

Alderen kjenner han som sagt 

ikkje, men ein trur at huset er 

frå mellomalderen, det vil seie 

tilbake til 1500-talet. Men det er 

altså framleis i dagleg bruk som 

bustadhus.

Eiga likdør
Kove er namnet på eit lite sove-

rom. Det er utan vindauge, og på 

Forberg har det vore der heile 

tida. No er det inne i bygget. 

I andre etasje over gamlestova 

er det ei ivistoge, truleg frå den 

gongen huset vart påbygd. 

På utsida, mellom det som i dag 

er inngangsdør og eit vindauge 

ser at ein at det er teke ut stok-

kar. 

Eivind går ut frå at det er til 

likdør. Det er der ein for lenge 

sidan har laga ein opning i veg-

gen slik at ein kunne ta ut døde 

personar. Det gjorde ein fordi 

dei ikkje skulle gå igjen og lage 

uhygge i huset. 

Så vidt Forberg veit har det 

budd folk i huset stort sett kon-

tinuerleg. 

Slekta hans kom til Forberg 

rundt 1730. Då kjøpte Halvor 

Gunsteinson frå Seljord garden. 

I 1775 sette sonen Erik opp stab-

buret på garden. Eivind er som 

nemnt 7. generasjon i denne 

slekta.

Møblar frå 1770-talet
Huset er ei tømmerkasse i to 

etasjar. I den gamle stova er 

det gamle, delvis veggfaste 

møblar: framskåp, langbord, 

hjørnebord og ei kroneseng frå 

1770-talet. 

Møblane har opphavleg vore 

vakkert rosemåla, av Mevas-

staul, ein av dei meir kjende må-

larane. Målinga er delvis skada, 

men det har vore gjort forsøk på 

å vaske den bort. 

Senga var ei gammal krone-

seng, men ein gong i tida har 

krona blitt skoren av.

– Det var mote ein gong,

humrar Einar. 

Tydelege spor av mange ge-

nerasjonars bruk ser ein Àeire 
plassar. 

Den nedste delen av grima 

(tverrstokken som held beina på 

langbordet saman) er slite ned 

ganske mykje, og det er eit tyde-

leg søkk i stokken.

– Der er det mange som har

sete og gjort lekser og litt av 

kvart der, deriblant eg, humrar 

Eivind.

– Dei hadde ikkje ein gong

poteter, dei som sat der på slut-

ten av 1700-talet, seier Eivind 

tankefullt om dei mange som 

fått seg mat ved det solide lang-

bordet.

Spor av levd liv
Det er også tydelege søkk i trin-

na i trappa opp til andre etasje. 

Det er spor etter folk som har 

gått her, kanskje i 500 år. 

Det er doble vindauge, også 

i den gamle stoga. Forberg trur 

ikkje vindaugsopningane som er 

i dag er opphavlege. Det kan for 

eksempel ha vore mindre bly-

vindauge der ein gong. Men no-

kre av vindaugsglasa som er der 

no, er tydeleg gamle. Det ser ein 

på bølginga i dei.

Eit par tinnfat på veggen 

er også gamle, frå 1600-talet 

ifølgje innrissing på baksida. 

Dei er stempla med London. 

Eivind veit ikkje meir om dei, 

bortsett frå at dei ikkje er så 

uvanlege.

I stova er det også ei skivu 

som Eivind kallar det: eit kla൵e-

bord. Der sat familien på sju og 

åt i Eivinds barndom, eit tydeleg 

spor etter at det har sete folk ved 

det i mange år. 

Ærar Gud
Over døra til kova og til gangen 

heng to fjøler med tekst på. 

Forberg fortel at dei var del 

av ei lenger fjøl med tekst og ein 

del er borte. Det vart øydelagt 

av nokre snikkarar. Teksten skal 

ha vore på latin. Soledo Gloria 

1771, står det no. 

Det som skal ha stått der har be-

tydd om lag: Gud åleine har æra. 

– Det er ikkje mykje som er i

vater, smiler kona Ragnhild.

Me sit og ser opp i taket. Der 

er borda handhøvla, og slett 

Her har det kanskje b

PÅ TRAPPA: Ragnhild og Eivind Forberg ved inngangsdøra til den gamle gangen. 
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je budd folk i 500 år

ikkje like breie. Det enkelte bor-

det smalnar gjerne inn. Ein plass 

er det felt inn eit smalare bord 

som endar i ein trekant for få det 

til gå opp. 

– Det er ikkje livsløpsstan-

dard, konstaterer Eivind.

Huset har trapper og soverom i 

andre etasje. 

– Den er ikkje god, seier han

om varmeisoleringa i golvet, 

sjølv om det er etterisolert. Dei 

har også isolert resten av huset. 

Den gamle stova vart vinter-

stengt sist vinter, det vart for 

kaldt. 

Omnen et ved og peisen har 

innsats, men ikkje av dei meir 

effektive. 
– Eg må bare leve med det,

seier Ragnhild leande.

ALLE FOTO: Marta Kjøllesdal

FØR POTETA: Ved langbordet til Eivind og Ragnhild Forberg sat det truleg folk og åt før det 
vart vanleg med poteter her i landet.

ROSEMÅLA: Dei gamle møblane er frå 1770-talet og rose-
måla.

BYGD INN: Møblane er innebygde og ikkje �yttbare.

LIKDØRA: Merket i veggen er etter ei likdør, ifølgje Eivind 
Forberg.

TEKST: Over to av dørene i gamlestoga er det tekst.
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Bygg med tillit ved å velge 
TBU AS, din ultimate 
leverandør for alt på 
byggeplassen.

Alt til 
byggeplassen

Heddalsvegen 41, 3674 Notodden

Tlf. 35 01 97 20


